
 

 

Πρώτ: 256 /REL                Ρώµη , 06 Νοέµβριοu 2012 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

 

Στις 29 Φεβρουαρίου 2012 στις 09.45 και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Υπουργείου Υποδοµών και 

Μεταφορών στην Ρώµη, έλαβε χώρα η Γενική Συνέλευση µε σκοπό να διεξαχθεί συζήτηση και να 

ληφθούν αποφάσεις για τα παρακάτω θέµατα¨ 

Αναλαµβάνει την προεδρεία της συνεδρίασης ο Πρόεδρος Mourad Kahoul. Ως Γραµµατέας αναλαµβάνει η 

κυρία Rosa Caggiano. Ο Πρόεδρος Kahoul κηρύσσει   την έναρξη των εργασιών και καλωσορίζει τους 

παρευρισκόµενους και ιδιαίτερα τους εκπροσώπους της CGPM και του γαλλικού υπουργείου καθώς και 

την εκπρόσωπο της ΕΕ. 

Πριν από την έναρξη των εργασιών ο Εκτελεστικός Γραµµατέας προτείνει να ενταχθεί στα διάφορα µία 

ενηµέρωση  σχετικά µε την συνάντηση µεταξύ των ΠΓΣ για την Μεσόγειο που οργανώθηκε από την Γ∆ 

Αλευτικής Πολιτικής στις Βρυξέλλες στις 21 Φεβρουαρίου  και να γίνει µία αναφορά σχετικά µε την 

επόµενη ακρόαση της του PECH για το θέµα της  περιφερειοποίησησ. Ο αντιπρόεδρος Gil de Bernabe, 

προτείνει επιπροσθέτως να συζητηθούν τα συστήµατα εντοπισµού (AIS).Τέλος, η εκπρόσωπος της 

IVEAEMPA προτείνει να αντιµετωπιστεί το θέµα της οικονοµικής διαφοροποίησης των οµάδων εργασίας 

4 και 5. Οι προτάσεις συµπλήρωσης της ηµερησίας διάταξης, γίνονται δεκτές  

Θέµα  Ι : Παρουσίαση από τον Πρόεδρο της CGPM, Stefano Cataudella και από τον Εκτελεστικό 

Γραµµατέα Abdellah Srour, σχετικά µε την διαδικασία εκσυγχρονισµού της CGPM µε την βοήθεια 

µιάς δύναµης κρούσης (task force) και αναφορά ενός πρώτου προγράµµατος πλαισίου που έχει στόχο 

την στήριξη των στόχων αυτής της πρωτοβουλίας. . 

 

Ο Πρόεδρος εκφράζει την ευχαρίστησή του για την συµµετοχή της αντιπροσωπείας της CGPM που θα 

παρουσιάσει την διαδικασία εκσυγχρονισµού της Επιτροπής. Η παρουσία του Προέδρου Srefano 

Cataudella και του Εκτελεστικού Γραµµατέα Αbdellah Srour, ενισχύουν την σχέση συνεργασίας µεταξύ 



 

των δύο οργανισµών εµπλέκοντας µε αυτόν τον τρόπο και τις παράκτιες χώρες της Βορείου Αφρικής. Ο 

κος Kahoul δίνει τον λόγο στον πρόεδρο της CGPM που ευχαριστεί για την πρόσκληση και υπογραµµίζει 

την σηµασία ενός θεσµού όπως τα Περιφερειακά Συµβούλια που επενεργούν ως µέσο για να καθίστανται 

γνωστές οι ανάγκες των ενδιαφεροµένων. Η συνεργασία µεταξύ του CGPM και του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο θα συµβάλει στην βελτίωση της συµµετοχής και της συνεργασίας µε τον κόσµο της αλιείας και 

µε αυτόν της έρευνας.  

Παίρνει τον λόγο ο κος Srour και υπογραµµίζει περαιτέρω τον ρόλο και τις δράσεις του CGPM που θα 

πρέπει να επενεργεί ως πλατφόρµα για όλες τις χώρες  της λεκάνης της Μεσογείου.  Ο Γραµµατέας του 

CGPM µε σκοπό να εκσυγχρονίσει την δοµή, δηµιούργησε οµάδες κρούσης και προγραµµατίζει 

συνεδριάσεις σε επίπεδο υπο- περιφερειακό έτσι ώστε να συγκεντρωθούν όσο γίνεται περισσότερες ιδέες 

και προτάσεις που θα επιτρέψουν στην Επιτροπή που θα συναντηθεί στο Μαρακές να ενδυναµώσει τον 

ρόλο της. Πριν να δώσει τον λόγο στον κο Nicola Ferri  που θα παρουσιάσει λεπτοµερώς τους στόχους της 

task force, ο κος Srour προτείνει στον Πρόεδρο Kahoul να επισηµοποιήσει αυτή τη  συνεργασία µεταξύ 

του ΠΓΣ και του CGPM µε ένα µνηµόνιο συνεννόησης για να αποδείξει ότι η συνεργασία αυτή αποτελεί 

δείκτη των άριστων προοπτικών που µας παρέχονται από ένα νέο µέσο διαχείρισης της αλιείας στην 

Μεσόγειο. 

Ο κος Ferri παραθέτει όλες τις φάσεις που οδήγησαν στην δηµιουργία της task force και κατόπιν του 

προγράµµατος πλαισίου. Στην αρχή έγινε µία ανάλυση για την οποία ήταν υπεύθυνη µία εξωτερική 

εταιρία η οποία επανεξέτασε σε επίπεδο νοµικό όλες τις συµφωνίες που βρίσκονται στην βάση της CGPM. 

Η βασική αδυναµία αυτού του συστήµατος όπως έχει αποδειχθεί, είναι η παλαιότητα  της νοµικής βάσης , 

λαµβάνοντας υπόψη ότι το CGPM δηµιουργήθηκε το 1949. Το βασικό ισχυρό σηµείο είναι η προσοχή και 

ο προβληµατισµός για το περιβάλλον, παρ’ όλες τις ιδιαιτερότητες που έχει η λεκάνη της Μεσογείου. Για 

να γίνουν ακόµη πιο γνωστές οι ανάγκες των µελών και των κοινοτήτων, δηµιουργήθηκε ένα 

ερωτηµατολόγιο που θα πρέπει να δίνεται στις συναντήσεις των εµπειρογνωµόνων καθώς και στις υπο- 

περιφερειακές συναντήσεις της FAO.  

O κος Kahoul ευχαριστεί για την παρουσίαση και επιβεβαιώνει τον ετερογενή χαρακτήρα και τον πλούτο 

της Μεσογείου που ως κλειστός κόλπος διαθέτει ένα ευαίσθητο οικοσύστηµα. Και ο Πρόεδρος του CGPM 

µε την σειρά του συµφωνεί ότι είναι αναγκαίο να αναπτυχθεί δράση από την στιγµή που η αλιεία είναι 

ένας δείκτης που καταδεικνύει την ανάγκη για την εφαρµογή των κατάλληλων κοινωνικο-οικονοµικών και 

περιβαλλοντικών πολιτικών.  

Ο αντιπρόεδρος Gil de Bernabe’ζητάει να µάθει από την αντιπροσωπεία του CGPM πώς είναι δυνατόν να 

γίνει πιο συγκεκριµένη η συνεργασία µεταξύ των δύο φορέων.  

Ο κος Srour απαντάει επαναλαµβάνοντας ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο συµµετέχει στις συνεδριάσεις της 

CGPM µε την ιδιότητα του παρατηρητή και έχει πάντοτε την δυνατότητα να εκφράσει την άποψή του. Για 



 

παράδειγµα θα παρέµβει στην ετήσια σύνοδο της CGPM όπου θα γίνει αναφορά στα προβλήµατα της 

οµάδας κρούσης.  

 

Θέµα ΙΙ: Εγκριση των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης της 21ης Φεβρουαρίου 2011,στο Ρίµινι. 

 

Η έκθεση της γενικής συνέλευσης του Ρίµινι εγκρίνεται χωρίς τροποποιήσεις.  

Ο Εκτελεστικός Γραµµατέας διευκρινίζει ότι όπως προβλέπεται από το καταστατικό του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο, η Γενική Συνέλευση θα πρέπει να εγκρίνει τους λογαριασµούς  και τις τελικές δράσεις του 

τρέχοντος έτους , τον προϋπολογισµό και το πρόγραµµα εργασίας της επόµενης χρονιάς και κατά συνέπεια 

από τώρα και στο εξής θα λαµβάνει χώρα τον Νοέµβριο.  

 

Θέµα ΙΙΙ: Κατάσταση ως προς τον κατάλογο των µελών και τα αιτήµατα προσχώρησης που 

ελήφθησαν από νέες οργανώσεις (ενηµέρωση) 

 

Ο Εκτελεστικός Γραµµατέας ενηµερώνει ότι  το ΠΓΣ απαρτίζεται επί του παρόντος από 32 µέλη και ότι 

συµπληρώθηκαν οι διαδικασίες προσχώρησης για τρεις από τις τέσσερεις οργανώσεις που υπέβαλαν 

αίτηµα: η EFSA, η Legambiente και η  ALCP.  Σε ότι αφορά την UNCI Pesca. Ο  Γραµµατέας 

απευθύνθηκε και στην οργάνωση και στο ιταλικό υπουργείο, προκειµένου να υπάρξει και τυπική 

αναγνώριση. Κατά την διάρκεια του επόµενου Comex θα εξεταστεί το αίτηµα προσχώρησης που 

υπέβαλαν.  

 

Θέµα ΙV: Σύνθεση της Εκτελεστικής επιτροπής 

 

Ο Εκτελεστικός Γραµµατέας ανακοινώνει ότι στην σύνθεση του Comex υπάρχουν ακόµη κενές θέσεις. 

Στο ένα τρίτο οι θέσεις που θα πρέπει να δοθούν είναι τέσσερεις ενώ στα δύο τρίτα υπάρχει µόνον µία 

θέση κενή από την στιγµή που οι υπόλοιπες δύο καλύπτονται δικαιωµατικά από την Μάλτα και την 

Κύπρο. Εκτός από αυτό, ανακοινώνει ότι ελήφθησαν αιτήµατα για πλήρωση των κενών θέσεων από τις 

παρακάτω οργανώσεις: IVAEMPA, FEDAS, EAA, OCEANA, ως προς το ένα τρίτο και AMOP ως προς τα 

δύο τρίτα.  

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio τονίζει ότι το καταστατικό προβλέπει ότι η γενική συνέλευση θα εκλέξει τα 

µέλη του Comex και η θητεία τους θα εί ναι τετραετής. Αφού λοιπόν έχουν έτσι τα πράγµατα, θα πρέπει να 

περιµένουµε το 2013 για να τροποποιηθεί η σύνθεση. Ως προς το θέµα αυτό, γίνεται η πρόταση να ζητηθεί 

η γνώµη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά µε το κατά πόσον θα µπορούσε να γίνει δεκτό το αίτηµα 

αυτών των οργανώσεων υπό τον όρο ότι θα προσυπογράψουν µία δήλωση στην οποία θα αναφέρεται ότι η 



 

εντολή τους λήγει µε την λήξη της τετραετίας, δηλαδή τον Απρίλιο του 2013. Ο εκπρόσωπος της 

Federcopesca προτείνει να γίνει µία επίσηµη τροποποίηση του καταστατικού από την στιγµή που δεν 

προβλέπεται µία παρόµοια περίπτωση. 

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio  αναφέρει ότι το άρθρο 10 του καταστατικού προβλέπει την δυνατότητα 

αλλαγής του ίδιου του καταστατικού αλλά η διαδικασία είναι πιο πολύπλοκη και χρονοβόρα , ενώ απαιτεί 

πρώτα την πλειοψηφία  των δύο τρίτων των µελών του Comex και µετά την έγκριση από πλευράς 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και κρατών µελών. Ο Γραµµατέας του ΠΓΣ θα ασχοληθεί µε την τροποποίηση του 

καταστατικού και θα υποβάλει την πρόταση στο επόµενο Comex έτσι ώστε να αποφευχθεί η επανάληψη 

αυτών των προβληµάτων και στο µέλλον.  

 

Θέµα V: Στα πλαίσια της αίτησης χρηµοτοδότησης 2012 σχετικά µε την λειτουργία του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο, εξέταση των παρακάτω σηµείων: 

 

Α. Κλείσιµο του προυπολογισµού 2011 

Β. Τελική έκθεση για τις δράσεις του 2011 

Γ. Παρουσίαση του προυπολογισµού του ΠΓΣ για την Μεσόγειο για το 2012        

∆. Πρόγραµµα εργασιών για το 2012 

 

Ο Εκτελεστικός Γραµµατέας µε την βοήθεια διαφανειών παρουσιάζει το κλείσιµο του προϋπολογισµού 

για το 2011και ενηµερώνει ότι σε συνεργασία εµ την Γενική ∆ιεύθυνση Αλιευτικής πολιτικής λύθηκε το 

πρόβληµα των µη επιλέξιµων δαπανών για το 2009 και για το 2010. Πέραν αυτού, προβαίνει σε µία 

ανάλυση όλων των δραστηριοτήτων που αναπτύχθηκαν κατά την διάρκεια του 2011 καθώς και των 

στόχων που επιτεύχθηκαν και που αποτελούν µέρος της τελικής έκθεσης πεπραγµένων που θα υποβληθεί 

στην Γενική ∆ιεύθυνση Αλιευτικής Πολιτικής. Τα µέλη λαµβάνουν υπόψη τους και τον προϋπολογισµό 

και την έκθεση πεπραγµένων του 2011 και κατόπιν δίνουν την έγκρισή τους.  

Με την βοήθεια και πάλι των διαφανειών, ο Γραµµατέας υποβάλει τον προϋπολογισµό του 2012 που ήδη 

υπεβλήθη κατά την συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής στο Μπάρι και που συµπεριλαµβάνει το 

πρόγραµµα όλων των συναντήσεων που προβλέπονται για το 2012. Κατά την διάρκεια της παρουσίασης , 

επιβεβαιώνεται η συνάντηση της οµάδας εργασίας 3 και 5 στην Μασσαλία και της Εκτελεστικής 

Επιτροπής τον Μάιο στην Ισπανία. Εκτός από αυτό, προτείνεται να οργανωθεί η συνάντηση της Οµάδας 

εργασίας 2 στο Παλέρµο. Γίνεται επίσης πρόταση η συνάντηση να γίνει νωρίτερα έτσι ώστε να υπάρχει 

επαρκής χρόνος για την σύνταξη µίας γνωµοδότησης προς υποβολή πριν από την ετήσια σύνοδο του 

ICCAT. Εγκρίνονται και σε αυτή την περίπτωση και ο προϋπολογισµός και το πρόγραµµα εργασίας.     

 



 

Θέµα VI: ∆ιάφορα 

 

Όπως αποφασίστηκε και στην αρχή της συνεδρίασης, ο Εκτελεστικός Γραµµατέας ανακεφαλαιώνει τις 

εργασίες της οµάδας  των ΠΓΣ που οργανώθηκε από τη ν Γενική ∆ιεύθυνση Αλιευτικής Πολιτικής στις 21 

Φεβρουαρίου στις Βρυξέλλες και της οποίας τα πρακτικά θα αναρτηθούν στο διαδίκτυο . Ο Γραµµατέας 

υπογραµµίζει ιδιαίτερα την συζήτηση που εστιάστηκε στο θέµα της περιφερειοποίησης. Ως προς το θέµα 

αυτό, συναντήθηκαν για πρώτη φορά οι πρόεδροι των ΠΓΣ σε µία προσπάθεια να βρεθεί ένας 

συµβιβασµός σχετικά µε µία ενδεχόµενη κοινή θέση που θα υποβληθεί στην επόµενη ακρόαση του PECH 

σχετικά µε την περιφερειοποίηση. Στην συνάντηση αυτή θα κληθούν να παρέµβουν τα ΠΓΣ µε έναν και 

µοναδικό εκπρόσωπο λόγω του περιορισµένου χρόνου. Κατόπιν αυτού ο Γραµµατέας ζητάει να σταλεί 

κάποια άποψη σχετικά µε το θέµα ει δυνατόν εντός της 7ης Μαρτίου έτσι ώστε να ενταχθεί την κοινή θέση 

όλων των ΠΓΣ. 

Ο αντιπρόεδρος Gil de Bernabe’ θυµίζει ότι κατά την διάρκεια του Comex  στο Μπάρι, είχε υποβληθεί η 

πρόταση να συζητηθούν όλες οι επιπτώσεις της εισαγωγής των συστηµάτων εντοπισµού που είναι πλέον 

υποχρεωτικά και που προβλέπονται από τον κανονισµό ελέγχων και ιδιαίτερα το AIS. 

Τέλος, η εκπρόσωπος της οργάνωσης IVEAEMPA προτείνει να αντιµετωπιστεί το θέµα της οικονοµικής 

διαφοροποίησης στις οµάδες εργασίας 3 και 5 που θα συναντηθούν στο σύντοµα στην Μασσαλία. 

Τα θέµατα προς συζήτηση έχουν εξαντληθεί και κανείς άλλος δε ν ζητάει τον λόγο. Η συνεδρίαση συνεπώς 

λύεται στις 13.00.  

 

 


